

邓力群同志在北京图书馆开馆 七十周年纪念会上讲话

首先请让我对我们的北京图书馆开馆七十周年纪念表示祝贺，向北京图书馆的全体工作人员，以及过去曾经在北京图书馆工作现在离开的同志们表示敬意。应该说句老实话，从四个现代化建设的需要和提高全民族科学文化的需要来看，我们图书馆事业、博物馆事业现在还很落后，都需要大发展。我相信，在四化建设的过程中，图书馆事业，博物馆事业的前途是好的，这是一方面，另一方面我想大家也会知道，作为北京图书馆来讲，不仅是从它的成立的历史，而且就这个馆的规模，藏书的数量，图书馆的管理，以及国家馆所起的作用，在国内国际上都是有地位的。所以，从广大范围里讲是落后的，但就北京图书馆来讲，大家都清楚，不但在国内有地位，在国际上也是有地位的。我们承认这样的事实，了解这个事实，我就向同志们，在北京图书馆工作的同志们，提出这样的建议：怎样利用现有的条件，现有的力量，现有的人员，为我们国家整个图书馆事业的发展，做出愈来愈多的工作，做出愈来愈多的贡献。

朱穆之同志在北京图书馆开馆 七十周年纪念会上的讲话

首先我代表文化部庆贺北京图书馆开馆七十周年，向所有图书馆的同志们热烈祝贺。感谢你们做了很多工作，为广大读者作了很多的服务。

图书馆事业在我们整个国家的物质文明建设和精神文明建设中占有重要的地位。我们社会主义现代化建设得好不好，其中有一项起着重大作用的是图书馆。周总理生前很重视图书馆事业，过去曾讲过：搞科学技术首先要把图书馆搞起来，这叫兵马未动，粮草先行。